



Materiál na rokovanie

Materiál č.:2023/9

9. zasadnutia

Mestského zastupiteľstva Dunajská Streda

v IX. volebnom období

Dunaszerdahely Város Képviselő-testülete

9. ülésének betérjesztett anyaga

a IX. választási időszakban

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Dunajská Streda č./2023 zo dňa 5. decembra 2023, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie mesta Dunajská Streda č. 32/2022 zo dňa 13. decembra 2022 o určení výšky príspevkov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Dunajská Streda.

Javaslat Dunaszerdahely Város 2023. évi ... sz. (2023. december 5.) általános érvényű rendeletére, mellyel módosul és kiegészül Dunaszerdahely Város 2022. évi 32. sz. (2022. december 13.) általános érvényű rendelete a Dunaszerdahely Város fenntartása alá tartozó iskolákban és oktatási intézményekben fizetendő szülői hozzájárulás összegének meghatározásáról.

Predkladá: JUDr. Zoltán Hájos, primátor mesta
Beterjeszti:

Preverila: Ing. Darina Nagyová, prednostka MsÚ
Ellenőrizte:

Zodpovedá: Mgr. Tímea Molnár, vedúca odboru školstva, sociálnych vecí,
Felelős: športu a kultúry

Návrh na uznesenie: **Mestské zastupiteľstvo Dunajská Streda**
Határozati javaslat: **Dunaszerdahely Város Képviselő-testülete**

sa uznieslo
határozatot hozott

na Všeobecne záväznom nariadení mesta Dunajská Streda č./2023 zo dňa 5. decembra 2023, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie mesta Dunajská Streda č. 32/2022 zo dňa 13. decembra 2022 o určení výšky príspevkov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Dunajská Streda.

**Dunaszerdahely Város 2023. évi ... sz. (2023. december 5.)
általános érvényű rendeletére, mellyel módosul és kiegészül
Dunaszerdahely Város 2022. évi 32. sz. (2022. december 13.)
általános érvényű rendelete a Dunaszerdahely Város
fenntartása alá tartozó iskolákban és oktatási
intézményekben fizetendő szülői hozzájárulás összegének
meghatározásáról.**

**December 2023
2023 december**

Dôvodová správa

Financovanie materských škôl, školských klubov detí, centier voľného času a základnej umeleckej školy mesto zabezpečuje zo svojho rozpočtu v rámci podielových daní (originálne kompetencie podľa Nariadenia vlády SR č. 668/2004 Z. z. o rozdeľovaní výnosu dane z príjmov územnej samosprávy v znení neskorších predpisov) a z príspevkov zákonných zástupcov detí na čiastočnú úhradu nákladov za pobyt dieťaťa v materskej škole, za činnosť v školskom klube detí a v centre voľného času a za štúdium v základnej umeleckej škole.

Počet detí v materských školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta k 15. septembru 2023 bol 852 detí, z toho 9 detí je z Ukrajiny (sú v postavení žiadateľa o poskytnutie dočasného útočiska alebo ktorým bolo poskytnuté dočasné útočisko na území SR).

V školských kluboch detí pri základných školách bolo k 15.9.2023 v 51 skupinách 1175 žiakov.

Mesto Dunajská Streda ako zriaďovateľ materských škôl a základných škôl je nútené pristúpiť k zvýšeniu príspevkov zákonných zástupcov detí z dôvodu dlhodobej inflácie, výrazného nárastu cien energií a z dôvodu zvyšovania mzdových nákladov pre pedagogických a nepedagogických zamestnancov. Na základe kolektívneho vyjednávania sa v tomto roku zmenila základná stupnica platových taríf nepedagogických zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme už od 01. 01. 2023 o 7 % a od 01. 09. 2023 o ďalších 10 %. Platové tarify pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov sa zvýšili od 01. 01. 2023 o 10 % a od 01. 09. 2023 o ďalších 12 %.

Zabezpečenie bezproblémovej prevádzky originálnej kompetencie je potrebné zabezpečiť nielen z rozpočtu mesta, ale aj primeraným zvýšením finančného zaťaženia zákonných zástupcov detí a to úpravou výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov.

V účinnom nariadení uhrádza zákonný zástupca za pobyt dieťaťa v materskej škole mesačne príspevok vo výške 30,00 eur/mesiac/dieťa. V navrhovanom nariadení sa výška príspevku za materskú školu stanovuje na 40,00 eur/mesiac/dieťa.

Dieťa plniace povinné predprimárne vzdelávanie v materskej škole príspevok neuhrádza. Z počtu 843 detí 312 plní povinné predprimárne vzdelávanie, v týchto prípadoch v zmysle zákona zákonný zástupca neuhrádza príspevok za pobyt dieťaťa v materskej škole, príspevok na výchovu a vzdelávanie detí poskytuje Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR podľa zákona NR SR č. 597/2003 Z. z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských zariadení v znení neskorších predpisov vo výške 73,662 €/dieťa/mesiac (od septembra 2023).

Na čiastočnú úhradu nákladov spojených s výchovno-vzdelávacou činnosťou školského klubu detí prispieva zákonný zástupca dieťaťa v súlade s účinným nariadením mesačne na jedno dieťa príspevok vo výške 22,00 eur/mesiac/dieťa. V navrhovanom nariadení sa výška príspevku stanovuje na 27,00 eur/mesiac/dieťa.

Návrh prerokovala Komisia MsZ pre školstvo a kultúru a odporúča Mestskému zastupiteľstvu Dunajská Streda uzniest' sa na VZN.

Návrh prerokovala Komisia MsZ pre financie a odporúča Mestskému zastupiteľstvu Dunajská Streda uzniest' sa na VZN.

Mestská rada odporúča Mestskému zastupiteľstvu Dunajská Streda uzniest' sa na VZN.

Vypracovala: Mgr. Timea Molnár, vedúca odboru školstva, sociálnych vecí, športu a kultúry